

## **АФГАНИСТАН: 30 ЛЕТ СПУСТЯ**

Ровно 30 лет назад первые боевые колонны пересекли мост Дружбы в Афганистане. Из республики домой возвращался ограниченный контингент советских войск. Почти десять лет продолжалась афганская война: правительственные силы страны при поддержке советского контингента сражались с моджахедами, поддерживаемыми странами НАТО. В дни тридцатилетия вывода советских войск из Афганистана вновь становится актуальной память о тех событиях – значимость этой драматической страницы нашей истории сложно переоценить. В далеком Афганистане советские воины в условиях боевой жизни сохраняли верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу. Память об их подвиге жива. Юбилейная дата – особый повод высказать уважение ветеранам афганской войны, почтить минутой молчания память тех, кто с нее не вернулся. Каждый воин-интернационалист в эти дни услышит слова благодарности, повсеместно пройдут торжественные церемонии, где будут вручены юбилейные медали «30 лет вывода советских войск из Афганистана».

## **ПАМЯТЬ – В РОСЧЕРКЕ ЧЕРНИЛ**

*Через Афганистан прошли 90 уроженцев Дубровенщины. По-разному сложились их судьбы. Трое были ранены, гвардии рядовой механик-водитель Николай Исаков погиб, посмертно награжден орденом Красной Звезды.*

*Эти строки были в письмах Николая Исакова, которые он с любовью адресовывал матери, отцу, братьям.*

*«...Служба у меня идет хорошо. Дали БТР и сейчас я целыми днями нахожусь в парке. То фильтры промываю, то масло меняю – забот хватает. Здесь, в Афганистане, ничуть не страшно, как говорят дома. Не воюют целыми днями...»*

**03.11.1983 г.**

*«...Вот недавно недалеко от нашей части загорелся торф. Он до того разгорелся, что падали деревья. Едва потушили всей батареей. Вчера был трудный день. Ездил на вождение. Был марш на 250 км. Проехал хорошо, только очень устал. Это выехали мы где-то в 9.00, а приехали в 15.30. За всю дорогу останавливались 3 раза. Ходили в совхозный сад за яблоками. Вы даже не представляете, какие здесь яблоки растут! Размером где-то по кулаку, красные, сочные. У нас в деревне таких не найдете. Ну мы их наелись да еще сержантам, лейтенанту набрали мешки целые...»*

**11.09.1983 г.**

*«...В субботу. 9 июля, я совершил 2-й прыжок из самолета АН-2 в полном снаряжении. Т. е. с оружием и рюкзаком десантника. Второй раз немного страшнее, ведь уже знаешь, что ждет тебя впереди. Но все равно все хорошо. Прыгали мы, как и в первый раз, с высоты 800 метров. За 3–4 секунды, пока летишь без парашюта, пролетаешь метров 100. Ну а остальные 700 метров летишь и радуешься, что все нормально...»*

**10.07.1983 г.**

*«...Когда ночуем в горах, то бояться нам некого. Потому что снизу если и будут «духи» подниматься, то мы сразу их заметим. По очереди охраняем сон других. А если что кажется подозрительным – запустили ракету, осветили все кругом и несем службу дальше. Иногда ходим на прочески. Т. е. ходим по домам и ищем у местных жителей оружие. На войну ходим 1–2 раза в месяц по 5–10 дней протяженностью. Конечно, бывает всякое, но со мной ничего не случится...»*

*«... Подходит к концу мой первый год службы. Т. е. 26 марта выйдет приказ и будет считаться, что я отслужил год.*

*Свой день рождения встретил, как никогда – на операции в горах. Утром узнали пацаны, что у меня праздник, все застроились. Перед строем подарили мне 3 банки мяса и 20 кусков сахара.*

*Вот так я и встретил свое 20-летие...»*

**Подготовила Ольга ЛЕБЕДЕВА**